



# 小小键盘，敲出电商一片天

如今，每年的11月11日已经成为人们的“购物狂欢节”。在扬州市仪征市大仪镇的河北民族村，有这样一群年轻人，他们多年来从事着电商行业，“双十一”这样的机会自然也不会放过。走进他们的厂房或家中，一堆堆摆放着等待发货的商品显示着这段时间的火爆程度。这些年，年轻人嗅到了发展新模式，新气象让这个农村电子商务示范村充满了活力。

陈文欣 庄剑翔

河北民族村地处苏皖两省交界，是“江苏省农村电子商务示范村”，村总户数不过600多户，却有80多家电商，从事电子商务及相关业务人员超1000人。

河北民族村变成“电商村”，最早要追溯到2010年。那一年，村里看准了电子商务的巨大潜力，投资360万元建设电商城产业楼，吸引快递公司和电商企业入驻并实施政策扶持。同时，开办电子商务知识培训班，邀请高校专家讲解当前电商相关政策和优惠，普及电商运作流程，为创业者培植一方沃土，正式投入了电商经济的浪潮。

“想着开网店肯定要比工厂

打工挣钱多。”村里人陆续通过电商经济走上致富路，当地网店店主吴斌也萌生了创业的想法，“卖玩具我有先天优势，父母都在玩具厂工作，懂玩具，拿货也方便。”2012年，吴斌从工厂辞职，尝试着做起了淘宝毛绒玩具电商生意。

一人身兼网店经理、客服、仓管员三个角色，吴斌经营的网店，第一年就给他带来了10多万元的收入。“在家里就可以把生意做到全国各地，生活越过越好，很有成就感。”一根网线，将吴斌的商品送进了千家万户，也让他的日子富裕了起来。

早在学校的时候，吴斌的同学王成鑫就展露出了自己的经商

头脑。他从网上购物中看到了商机，加上大仪距离遥控器小镇——安徽天长秦栏仅仅一桥之隔，让他做起了遥控器的电商生意。多年的打拼加上年轻人灵活的头脑，让王成鑫几乎抓住了每一次机会。2021年，他开始试水直播，全年销售额超过1000万元。生意红火，他却不藏私，王成鑫说，找他学经验的全国各地都有，仅当地就有30多个徒弟。

在河北民族村，如吴斌、王成鑫这样的80、90、00后商户不在少数，他们在这片土地上工作、生活，他们让当地的毛绒玩具、遥控器、风铃、牛肉等产品走向更广阔的天地。

## 泰州调整部分优抚对象抚恤补助标准

泰州日前调整了部分优抚对象抚恤补助标准。

此次调标包括重点优抚对象和其他优抚对象。其中，重点优抚对象包括在乡残疾军人和其他重点优抚对象，在乡残疾军人残疾抚恤金标准分十个等级，一到六级按因战、因公、因病享受不同抚恤金，一到四级在乡残疾军人以及因患精神病被评定为五级、六级残疾等级的初级士官、义务兵，还可享受护理费。记者了解到，一级因战在乡残疾军人抚恤金、护理费标准最高，分别为9689元每月、4649元每月。

其他重点优抚对象包括三属（烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病

故军人遗属）、红军失散人员、在乡复员军人（分抗日战争时期入伍、解放战争时期入伍、新中国成立后入伍）、带病回乡退伍军人、参战参试（含铀矿开采）退役人员。

其他优抚对象主要包括在职残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工、60周岁农村籍退役士兵等，按照不同类别享受不同抚恤补助待遇。

据了解，重点优抚对象抚恤补助标准执行时间为2022年7月1日至2023年6月30日，除重点优抚对象外的其他优抚对象抚恤补助标准执行时间为2022年8月1日至2023年7月31日。  
张华 毛晓华

## “永远的长津湖 不朽的杨根思”巡展举办

今年10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战72周年纪念日。近日，“永远的长津湖 不朽的杨根思”主题巡展在杨根思的家乡泰兴展出。

主题展图文并茂，重点讲述在1950年11月，为了保家卫国，杨根思义无反顾奔赴抗美援朝战场，面对朝鲜数十年不遇的极寒天气和恶劣的自然环境，杨根思不相信有克服不了的困难，他集思广益，研究抗冻方法，率领的三连无一因冻伤造成的非战斗减员；面对武装到牙齿的美军王牌部队陆战一师，杨根思不相信有战胜不了的敌人，他坚

守阵地，用生命捍卫“人在阵地在”的铮铮誓言，为志愿军重创陆战一师，赢得第二次战役的胜利，作出了巨大贡献。

依托杨根思烈士陵园，今年泰兴打造杨根思青年学习社，制作“红色地标”打卡手册，推出研学线路，策划开展“基地一课”“亲子红色行”等活动260余场，举办“永远的长津湖 不朽的杨根思”巡展，通过图文展示、现场讲解的方式，送展进机关、学校、企业、社区（村居），激励广大市民赓续红色血脉，传承红色基因。

鞠晶 毛晓华

## 八旬独居老人家中摔倒，民警消防联手救人

10月26日，泰州海陵公安城东派出所接到报警电话，报警男子称邻居一名86岁独居老人在家中意外摔倒无法行动，且其家门反锁无法进入。

民警一边拨打119，一边赶往现场。到达现场后，民警从窗户中看到老人半依在沙发上，双目紧闭，神态痛苦，于是一边大声和其说话，一边寻找破门办法。

此时，消防及时赶到，使用破拆

器将门打开，看到老人所在地上有一滩鲜血，手臂出血，于是将老人紧急送医。经过医生救治，老人无生命危险。医生表示，老人是由于低血糖突然晕倒，身体无大碍。

随后，民警与老人对话，得知其儿子在外地工作，他一个人独居，赶紧拨打其儿子电话，将老人情况告知。老人儿子表示，立刻让当地亲戚前往医院照顾父亲。

王镜琦 毛晓华

## 异地协力开展未成年人帮教工作

近日，扬州市江都区人民检察院和宿迁市泗阳县人民检察院针对一起未成年人附条件不起诉案件开展跨区域联合帮教。

9月，扬州市江都区人民检察院受宿迁市泗阳县检察院委托，对居住在江都的拉车门盗窃未成年犯罪嫌疑人小刘进行附条件不起诉监督考察。未检检察官在详细了解基本案情、小刘成长经历、家庭情况、犯

罪原因等情况后，联合社工机构，成立异地协作帮教小组，邀请社工在江都区人民检察院“月圆”妇女儿童公益诉讼保护中心开展对小刘的帮教工作。

据悉，“月圆”妇女儿童公益诉讼保护中心具有集未成年人询问、帮教、心理疏导、家庭教育指导于一体等功能。

顾梦迟 扈冰玉 庄剑翔

## 民警做“代驾”，骑行八公里护送老人回家

“有位老人坐在村头，可能是迷路了……”近日，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到群众报警，称有一老人疑似迷路。

接警后，民警立即赶到现场，发现一位老人蹲坐在路边，看上去非常疲惫。经交流还发现他记忆模糊，无法提供住址和电话，并且身

上也未携带证件。多方打听得知，老人住在8.3公里外的一个村庄。

民警搀扶老人上了警车，自己则蹬起了三轮车陪同回家。安全到家后，老人拉着民警的手久久不愿放开，用无声的语言表达了对民警的感谢。

曹璇 庄剑翔



画说扬州

10月25日，交通银行扬州分行特邀当地“夕阳玫瑰”老年舞蹈队，开展“敬老月”宣传活动。活动中，银行工作人员向老年队员们介绍了防范非法集资、守住自己的钱袋子等金融业务知识。  
李倩 顾潇 摄影报道

# 举办常态化会议活动7个、专业高峰论坛14个 第十三届中国（泰州）国际医药博览会下月举行

第十三届中国（泰州）国际医药博览会拟于11月19日至21日举办，计划举办常态化会议活动7个、专业高峰论坛14个。10月25日，泰州市委副书记、市长万闻华主持召开第三届健康中国发展大会、第十三届中国（泰州）国际医药博览会、2022年长三角两岸企业家太湖论坛筹备工作领导小组第一次会议暨筹备工作动员会议，部署推进各项筹备工作。

刘昊宇 毛晓华

据悉，泰州拟于11月19日至21日举办的第十三届中国（泰州）国际医药博览会，将贯彻落实“健康中国”战略，抢抓大健康产业集聚示范区建设契机，致力推进大健康产业高质量发展。目前，计划举办常态化会议活动7个、专业高峰论坛14个。

此外，今年泰州将首次承办第三届健康中国发展大会，拟于11月18日举行。大会由民革中央、江苏省政协、中国品牌建设促进会主办，民革江苏省委、泰州市人民政府、中国国家品牌网承办，将聚焦健康中国2030规划中的重大政策议题及行业热点，邀请相

关管理部门、权威专家学者、产业界代表等展开研讨，同时举办大健康品牌博览会，国内外大健康相关产业知名品牌企业将参加。

2022年长三角两岸企业家太湖论坛拟于11月18日至20日举行，将举办生物医药健康产业高峰论坛，主题为“传承创新 健康共赢”，由两岸企业家峰会中小组、生技组和全国台企联产业发展工作委员会共同主办。

万闻华说，健康中国发展大会、医博会和长三角两岸企业家太湖论坛筹备工作已经进入全面冲刺阶段。三大活动联动，考验着我们的组织力，各地各部门要以

饱满的热情、严谨的作风、扎实的行动，全力以赴、深入细致地做好各项筹备工作，确保办出水平、办出特色、办出成效，不断提高活动含金量、实惠度，推动我市大健康产业高质量发展。

万闻华强调，要抓实重点任务，聚力推进重要嘉宾邀请、开幕式和专题活动筹备、招展布展工作，确保迅速到位。要抓细后勤保障，确保精益求精，宣传推介要造浓氛围，接待工作要周密周到，安全保障要万无一失。要以高站位增强全局观念，以严责任全力推动落实，确保三大活动推进有力，取得圆满成功。